

PROTOKÓL Nr X/2019
z sesji Rady Gmina Stara Kornica
odbytej w dniu 29 marca 2019 r.

INFORMACJE DOTYCZĄCE SESJI:

Data rozpoczęcia: **29.03.2019 r.**
Godzina rozpoczęcia: **15:00**
Godzina zakończenia: **18:30**
Miejsce: **sala konferencyjna Urzędu Gminy Stara Kornica**
Przewodniczący obrad: **Zofia Szpura - Przewodnicząca Rady Gminy Stara Kornica**

Liczba Radnych: **15**
Liczba obecnych Radnych: **14**

Nieobecni Radni : **Mateusz Leszczyński**

Ponadto w sesji udział wzięli:

- 1. Kazimierz Hawryluk - Wójt Gminy Stara Kornica**
- 2. Anna Blondyk - Skarbnik Gminy**
- 3. Eliza Raczka – Radca Prawny**
- 4. sołtysi**
- 5. mieszkańcy gminy Stara Kornica**

Punkt 1. Otwarcie

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Szpura otworzyła X sesję Rady Gminy Stara Kornica. Powitała wszystkich obecnych. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy wymagana liczba Radnych, przy której Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 3. Przedstawienie porządku obrad.

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z IX sesji.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.
6. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działalności między sesjami.

7. Analiza bezpieczeństwa.
8. Raport z wykonania w 2018 roku Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii i efektów jego realizacji.
9. Raport kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z realizacji w 2018 r. Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Stara Kornica na lata 2017 -2021 .
10. Sprawozdanie z działalności Komisji za 2018 r.
11. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) likwidacji Szkoły Podstawowej w Starej Kornicy Punkt Filialny w Koszelówce z oddziałem przedszkolnym ,
 - 2) poboru podatku rolnego, lesnego i od nieruchomości w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso,
 - 3) zmieniająca uchwałę Nr XXXV/200/2013 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 22 października 2013 r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso,
 - 4) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2022,
 - 5) zmian w budżecie gminy na rok 2019,
 - 6) uchwalenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stara Kornica w 2019 roku.”
12. Interpelacje i zapytania radnych.
13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
14. Sprawy różne i wolne wnioski.
15. Zamknięcie obrad sesji .

Przewodnicząca Rady – czy radni wnoszą zmiany do porządku obrad?

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 14 radnych biorących udział w głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, zaakceptowała porządek obrad.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 4. Przyjęcie protokołu z IX sesji.

Radni nie zgłosili uwag do protokołu.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 14 radnych biorących udział w głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, przyjęła protokół nr z IX sesji Rady Gminy Stara Kornica .

Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności między sesjami.

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 6. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działalności między sesjami.

Przewodnicząca Rady przedstawiła sprawozdanie z działalności między sesjami.

Sprawozdanie Przewodniczącej Rady Gminy z działalności między sesjami stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 7. Analiza bezpieczeństwa.

Przewodnicząca Rady przedstawiła analizę stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Stara Kornica w roku 2018.

Analiza bezpieczeństwa stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 8. Raport z wykonania w 2018 roku Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii i efektów jego realizacji.

Przewodnicząca Rady przedstawiła raport z wykonania w 2018 roku Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii i efektów jego realizacji.

Raport z wykonania w 2018 roku Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii i efektów jego realizacji stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 9. Raport kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z realizacji w 2018 r. Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Stara Kornica na lata 2017 -2021.

Przewodnicząca Rady przedstawiła Raport kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z realizacji w 2018 r. Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Stara Kornica na lata 2017 -2021 .

Raport kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z realizacji w 2018 r. Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Stara Kornica na lata 2017 -2021 stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 10. Sprawozdanie z działalności Komisji za 2018 r.

Przewodnicząca Rady przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji za 2018 r.

Sprawozdanie z działalności Komisji za 2018 r. stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie :

1) likwidacji Szkoły Podstawowej w Starej Kornicy Punkt Filialny w Koszelówce z oddziałem przedszkolnym.

Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Starej Kornicy Punkt Filialny w Koszelówce z oddziałem przedszkolnym .

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 14 radnych biorących udział w głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr X/4 8/2019 w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Starej Kornicy Punkt Filialny w Koszelówce z oddziałem przedszkolnym, która stanowi załącznik do protokołu.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.

2) poboru podatku rolnego, lesnego i od nieruchomości w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę w sprawie poboru podatku rolnego, lesnego i od nieruchomości w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 14 radnych biorących udział w głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr X/4 9/2019 w sprawie poboru podatku rolnego, lesnego i od nieruchomości w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso, która stanowi załącznik do protokołu.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.

3) zmieniająca uchwałę Nr XXXV/200/2013 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 22 października 2013 r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Przewodnicząca Rady odczytała zmieniającą uchwałę Nr XXXV/200/2013 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 22 października 2013 r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 14 radnych biorących udział w głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr X/50 /2019 zmieniającą uchwałę Nr XXXV/200/2013 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 22 października 2013 r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso, która stanowi załącznik do protokołu.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.

4) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 2022.

–

Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2022.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 14 radnych biorących udział w głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr X/51 /2019 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2019 – 2022, która stanowi załącznik do protokołu.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.

5) zmian w budżecie gminy na rok 2019.

Radny Ignacy Janczuk – na ostatniej Komisji Rady Gminy chciałem zainteresować pana wójta i radnych nowym programem budowy dróg samorządowych. Mówiłem, że dofinansowanie do dróg samorządowych jest w granicy do 80% i to jest szansa dla każdej gminy na wybudowanie, czy remont dróg na naszym terenie. Każda gmina może złożyć dwie drogi, a powiat trzy. Chciałem, żeby w naszej gminie zostały zrobione dwie drogi, bo w ten sposób przez kadencję pięciu lat możemy wykonać co najmniej dziesięć dróg, z bardzo dużym dofinansowaniem. Ja przed przerwą zgłosiłem wniosek do przegłosowania dwóch dróg, drogi na Koszelówce, tak jak chciał pan wójt i drogi w Wólce Nosowskiej i poprosiłem o przegłosowanie. Po przerwie pojawił się nowy wniosek i został przegłosowany ten wniosek. Chciałbym się zapytać pani mecenas, czy to jest zgodne z prawem, bo ja uważam że nie. Powinien najpierw być przegłosowany mój wniosek, a dopiero potem można składać inne wnioski do przegłosowania.

Radca Prawny – każdy wniosek zgłoszony powinien być przegłosowany, w kolejności od najbardziej dalej idącego. Jeżeli dalej idący konsumuje wcześniejszy wniosek, to nie głosuje się tego niżej idącego.

Przewodnicząca Rady – na komisji głosowaliśmy nad dwoma drogami, jedna droga która przeszła w Koszelówce i druga droga, która uważamy że nie jesteśmy w stanie pociągnąć dwóch dróg w tej chwili, i nie przeszła ta droga.

Radny Piotr Kiryluk – chodzi w jaki sposób zostało to przeprowadzone.

Przewodnicząca Rady – pani mecenas dokładnie wyjaśniła.

Wójt Gminy – budżet nie wytrzyma w jednym roku inwestycji na taką skalę, bo trzeba wkład własny. Ten program jest zgodnie z ustawą sejmowa i będzie trwał do 2027 roku. Powiat może zgłosić wniosek na trzy drogi, a gmina na dwie. Merytorycznie przygotować dwa wnioski, to jest praca. W Wólce, aby zrobić ten odcinek drogi wymagana jest decyzja środowiskowa, dodatkowego obwarowania. Tu bazuje na tej drodze w Koszelówce, ponieważ jest projekt. On był robiony i decyzja środowiskowa jeszcze jest ważna. W wojewoda ogłosił, że nabory w tym działaniu będą trwały od 13 marca do 12 kwietnia. W założeniach jest dofinansowanie od 50% do 80%, to będzie podlegało przez komisję niezależną. Doszła sytuacja taka, na wniosek radnego i sołtysa tej miejscowości, robiąc inwestycje w Koszelówce od kościoła do drogi wojewódzkiej, dolożyć jeszcze drogę 600 -700 metrów dalej przez Stara Wieś, gdzie ona była w części budowana 15 lat temu, teraz to przykryć następną warstwą scieralną 4 cm – 5 cm, żeby wzmocnić tamta. Z tego względu, że kazałem projektantowi zaktualizować mapę, wziąć większy obszar, ustaliłem, że to też będzie pierwszą naszą inwestycją, bo można takie działania wrzucić na tym odcinku koło szkoły, koło kościoła, na starej wsi, wydałem polecenie, żeby projektując założyć oświetlenie ledowe na każdym słupie. Mamy w tej chwili stare lampy, już nie świecą, a w działaniu tym mogę,

bo rozmawiałem z zakładem energetycznym, trzeba przygotować dokumenty, wymienimy oświetlenie na ledowe, stare lampy zdejmujemy i dołożymy brakujące tak , żeby były na każdym słupie. Będzie to dla gminy test jak to funkcjonuje. Złożyłem dzisiaj pismo, żeby dołożyć do tego działania droga Koszelówka – Wólka w ramach funduszu dróg samorządowych 12.000,00 zł, żeby objąć już dokumentację techniczną -projektowa, część asfaltu która będzie prowadziła w tamtą stronę do Dubicz, na poziomie 600 m - 800 m.

Radny Ignacy Janczuk – o tych drogach mówiłem do pana i do poprzedniej rady i do obecnej od sierpnia ubiegłego roku. Przy tej radzie mówiłem o tym niemal na każdej sesji, proszę o przygotowanie dokumentacji na drogi, żebyśmy mogli zrobić jak najwięcej dróg samorządowych, bo ludzie na to czekają.

Przewodnicząca Rady – bardzo proszę o wniosek wójta a odnośnie drogi w Koszelówce.

Wójt Gminy – zrobienie drogi przez stara wieś z założeniem oświetlenia i wnioskuję o zwiększenie na dokumentację, projekt o 12.000,00 zł. Zwiększenie na ten cel z 30.000,00 zł na 42.000,00 zł.

Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2019.

Przewodnicząca Rady - do niniejszej uchwały wnosimy poprawkę wójta odnośnie drogi.

Wójt Gminy – tak jak jest w uzasadnieniu, że fundusz dróg samorządowych - środki dotyczące opracowania dokumentacji na drogę gminną na w/w zadanie, wnioskuję o dodanie kwoty 12.000,00 zł, ponieważ była zgłoszona jako zadanie gminne, to tutaj dopisujemy , że to będzie dotyczyło drogi gminnej na sołectwach W ółka i Koszelówka. Jest to droga od kaplicy w Koszelówce, na Kolonie i wyjdzie przed W ółka, jak łączy się z drogą wojewódzka.

Przewodnicząca Rady – dodając te poprawki, przejdziemy w tej chwili do głosowania.

Wójt Gminy – wprowadzając zwiększenie środków.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 14 radnych biorących udział w głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr X/52 /2019 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2019, która stanowi załącznik do protokołu.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.

6) uchwalenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stara Kornica w 2019 roku.”

Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę w sprawie uchwalenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stara Kornica w 2019 roku.”

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w obecności 14 radnych biorących udział w głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr X/53 /2019 w sprawie uchwalenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stara Kornica w 2019 roku” , która stanowi załącznik do protokołu.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 12. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Piotr Kiryluk – pani przewodniczaca czy znana jest pani skarga Pani Szydłowskiej na Pana Wójta, która została złożona 8 stycznia i dlaczego pani nam jej nie przedstawiła, gdyż ona była skierowana do Rady Gminy i jednocześnie proszę o udzielenie głosu Pani Szydłowskiej.

Przewodniczaca Rady – powyższa skarga Pani Ewy do mnie nie wpłynęła .

Radny Piotr Kiryluk – to w Urzędzie gina dokumenty, bo Pani Ewa ma wpływówkę.

Przewodniczaca Rady – w najbliższym czasie dojdziemy gdzie ta skarga jest.

Wójt Gminy – ja odpisałem i było odesłane.

Radny Piotr Kiryluk – to było do Rady Gminy nie do pana, dlaczego pan odpisał?

Wójt Gminy – odpisałem jaka jest sytuacja, bo pani napisała, że poczyniła ustalenia związane z OZE, a to był tylko zbiornik 600 l.

Pani Ewa Szydłowska – moja skarga została złożona 8 stycznia, pani w sekretariacie pokazała, że zarejestrowała również w dzienniku. Dlaczego pani nie ma, ja pania też informowałam.

Pani Ewa Szydłowska odczytała skargę na Wójta Gminy Stara Kornica.

Pani Ewa Szydłowska – zgodnie z konstytucją dla obywatela, który mieszka w naszym kraju przysługuje prawo wniesienia skargi bez podania uzasadnienia. Ja dzwoniłam do Pani Przewodniczącej na początku marca. Jestem zmuszona poczynić inne działania, bo to nie chodzi o 200,00 zł chodzi o dyskryminację. Wójt natomiast 7 marca odpisał.

Pani Ewa Szydłowska odczytała odpowiedź Wójta Gminy Stara Kornica na skargę.

Pani Ewa Szydłowska – zgodnie z prawem skarga kierowana jest do Pani Przewodniczącej, powinna być rozpatrzona i pan wójt nie może sam odpowiadać.

Przewodniczaca Rady – skarga zostanie odnaleziona i mam nadzieję, że ona w najbliższym czasie dotrze do mnie. Poproszę pana wójta o odpowiedź dlaczego odpisał, nas wcześniej nie informując.

Wójt Gminy – tak informacja była, ja to skierowałem, pani informuje tutaj Państwa, ja się dowiaduję, że zbiornik będzie pod konto montażu za rok, ogniw fotowoltaicznych. Na podaniu Pani nigdy nie było napisane co Pani będzie robiła, czy co Pani już zrobiła, tylko

prosze o zwrot. To jest w dokumentach, odczytam, przekaze Pani Przewodniczacej i na nastepnej sesji odpowie Pani Przewodniczaca, jak trzeba to ja tez udziele informacji.

Pani Ewa Szydłowska – skarga została złożona, skoro inni mieszkańcy nie muszą uzasadniać, chodzi o dyskryminację .

Wójt Gminy – to jest nieprawda, jeżeli mieszkaniec mówił, że on założył za pół roku to musi być to wpisane. Prosi Pani o zwrot 200,00 zł, będąc na spotkaniu u Państwa nie słyszałem, teraz Pani mówi, że jakaś osoba chciała w to miejsce wejść, to muszą być spełnione warunki.

Radny Ignacy Janczuk – w poprzedniej Radzie umawialiśmy się na solary na 2015 r. i nie było wiadomo czy coś będzie. Mówił Pan, że każdy kto się zwróci o zwrot, to otrzyma. Tutaj nie chodzi o 200,00 zł to chodzi o fakt, gdzie inni mieszkańcy bardzo chętnie chcą założyć solary.

Wójt Gminy – jeżeli pani by napisała, że wchodzi w cykl taki że może będzie zakładać w najbliższym czasie, ale napisać, że ona prosi o zwrot. To jest stare działanie, namawiałem żeby nie rezygnować, a teraz przychodzi dużo ludzi , żeby się dopisać. Pytam się jak radni działali, żeby się zapisało 400 osób, z opcją że zrobimy.

Przewodniczaca Rady – zamykam dyskusję na ten temat. Proszę o głos Pana Jacka Kulesze.

Radny Jacek Kulesza – na jakim etapie jest tworzenie załącznika graficznego do studium i dlaczego to tak długo trwa?

Wójt Gminy – wprowadzamy środki do budżetu 154.000,00 zł i w najbliższych dwóch tygodniach zwrócimy się do urbanisty, który nam pomoże jakie zawrzeć zapisy. W kwietniu mając zabezpieczone środki, przygotowujemy projekt uchwały z uzasadnieniem i z dokumentami.

Radny Piotr Kiryluk – 3 marca była sesja nadzwyczajna i Pani i Pan Pieczyński obiecaliście, że na następnej sesji będą przygotowane uchwały w sprawie studium i w sprawie sprzeciwu budowie tych inwestycji. Miał już trzeci tydzień.

Wójt Gminy – w ciągu dwóch tygodni przygotowujemy materiały, dokumenty, które trzeba będzie załączyć do uchwały.

Przewodniczaca Rady odczytała pismo skierowane do Rady Prawnego Gminy Stara Kornica w sprawie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz planu zagospodarowania przestrzennego.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczaca Rady odczytała odpowiedź na pismo Wójta Gminy Stara Kornica w sprawie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz planu zagospodarowania przestrzennego.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Radca Prawny – pytania dotyczyły czy Państwa przystąpienie czy to przygotowania studium czy miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ma jakikolwiek wpływ na toczące się dwa postępowania dotyczące realizacji, pytanie dotyczyło jednej realizacji inwestycji, natomiast tutaj nie ma znaczenia, chodzi o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, jakakolwiek inwestycja tutaj nie ma znaczenia. Czy Państwo przystąpienie do sporządzenia studium, czy miejscowego planu to nie ma wpływu na toczące się postępowanie i nie będzie miało podstawy do zawieszenia postępowań. Tamte postępowania toczą się odrębnie. Czy można jednocześnie? Niestety nie. Orzecznictwo wskazuje, ponieważ Państwo uchwalając plan musicie orzec w uchwale zgodność jego ze studium, więc trzeba najpierw przystąpić do opracowania studium. Musicie najpierw podjąć uchwałę o przystąpieniu do studium, w tej uchwale jest załącznik w postaci mapy, później są wyłożenia, konsultacje z różnymi organami, które macie w opracowaniu wypisane. Gdy uchwała wejdzie w życie, Państwo przystąpienie kolejną uchwałę do przygotowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Połowa gminy jest objęta planem, połowa nie. W mojej ocenie zasadnym byłoby przystąpienie do planu obejmującego całość gminy.

Radny Jacek Kulesza – w przypadku podjęcia uchwały o przystąpieniu do sporządzenia studium dla całej gminy, uchwała taka nie musi zawierać żadnej innej treści niż przystąpienie do sporządzenia studium, w przypadku zmiany studium uchwała musi wskazywać zakres terytorium zmiany. Skoro uchwała o przystąpieniu, nie musimy żadnej mapki.

Radca Prawny – załącznik w postaci mapy jest. Studium powinno obejmować całą gminę, natomiast jeżeli chcielibyście zmienić pewien obszar, to wtedy powinniście określić który obszar. Jeżeli przystępujecie do całości to również mapa musi być. Tam będą wyszczególnione elementy planistyczne.

Wójt Gminy – wszystkie mapy, które są nam potrzebne to bierzemy ze starostwa.

Radny Ignacy Janczuk – chciałbym przypomnieć, że te dwa stanowiska zostały podjęte około miesiąca temu. Stanowisko, że radni są przeciwni trzem inwestycjom. Rozumiem, że uchwała intencyjna nie zatrzymuje tego procesu, ale daje poczucie mieszkańcom, że nie tylko im to nie pasuje, ale również i Radzie. To powinno być podjęte dawno. W wszystkie opóźnienia będą miały efekt końcowy, że cały proces się wydłuży. Początkiem aktu prawnego rozpoczynającego jest uchwała Rady. Mamy mapkę, pan nam ją przedstawił i to jest tak prosta rzecz, że w przeciągu godziny w starostwie można ją uzyskać. Pani jako Przewodnicząca Rady powinna pilnować tych spraw, monitorować dlaczego tego nie ma. Najważniejsza instancja w gminie jest Rada i Pani obowiązkiem jest wszystkich spraw dopilnować. Dlaczego Pani w tej sprawie nic nie robi?

Przewodnicząca Rady – nie prawda jest, że nic nie robimy. Musielismy na to zabezpieczyć środki, są pracownicy którzy mają teraz zlecone opracowanie tej mapy. Jeżeli będzie opracowana mapa wtedy my jako Radni dostaniemy uchwałę, która zostanie przegłosowana i dalsze kroki zostaną poczynione.

Wójt Gminy – w styczniu temat się pojawił. Tak jak mówiłem, te informacje, wnioski o wydanie decyzji sływały w czwartym kwartale. W tej chwili mając rok zamknięty wiem jakie mamy środki i możemy wprowadzić 154.000,00 zł do budżetu. Następnym krokiem będzie podjęcie uchwały.

Radny Piotr Kiryłuk – jeżeli wójt nie wyrazi zgody na te inwestycje, Państwo się odwołają, jeżeli w tym czasie uchwalimy studium i przed wyrokiem sądu, czy kolegium będzie już plan, czy te inwestycje będą zatrzymane?

Radca Prawny – jeżeli w toku będzie zmiana miejscowego planu, to będzie podstawą dla stron do wniesienia, czy do stwierdzenia nieważności tej decyzji.

Punkt 14. Sprawy różne i wolne wnioski.

Przewodnicząca Rady – do Rady Gminy wpłynęło pismo od mieszkanki gminy Stara Kornica, które zostanie przekazane na najbliższą komisję. To pismo przekaże do skserowania dla każdego radnego. Dotyczy ono przewozów autobusowych, Posterunku Policji, gry w tenisa oraz możliwości sieci gazowej. Zostanie ono rozpatrzone na kolejnym spotkaniu komisji.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady przedstawiła pismo Grupy Wydawniczej Słowo w sprawie wsparcia organizacji w kwocie 2.000,00 zł netto.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady – pismo to będzie rozpatrzone przez komisję, a później się do niego ustosunkujemy. Dostaliśmy sprawozdanie od Pani Skarbnik, bilans z wykonania budżetu jednostek samorządu terytorialnego, będziemy omawiać je na komisji. Czy ktoś z mieszkańców chce zabrać głos?

Mieszkaniec Michał Kosmala – czasem mam wrażenie, że krecimy się wokół własnego ogona. Otóż wysłałem już panie wójtce mapkę, nie potrzeba żadnych pieczęci. Mapa gminna ma być jednoznaczna, ma definiować, że to jest ta gmina, w tych granicach. Mapa jest pretekstem do tego, żebyśmy tu spędzali czas i niepotrzebnie debatowali o rzeczach proceduralnych, bo to jest po prostu bzdurne. Chciałem zameldować, że jest już ok. 600 podpisów, które są zamieszczone na listach osób, które sprzeciwiają się budowie kurników, spalarni, biogazowni, etc. To są podpisy mieszkańców gminy, nawet tych, którzy mieszkają parę kilometrów od Czeberak. To znaczy, że odbiór społeczny jest bardzo poważny. Chcemy, aby pan wójt podszedł również poważnie do tego, bo my sobie nie wyobrazamy, że mógłby pan postawić się w innej roli niż roli obrońców mieszkańców gminy. My przez ten miesiąc zdobyliśmy podpisy, nawiązaliśmy kontakty z naukowcami, po to żeby były przygotowane specjalne analizy, którymi będziemy się posługiwać. Bardzo ważna w tym wszystkim jest pana rola. Utworzyliśmy stronę internetową, na której informujemy społeczeństwo o drobnych sprawach związanych z całym tym procederem, aby wypełnić lukę, która jest spowodowana tym, że gmina nie stała na wysokości zadania. Mówi się, że pan utrudnia dostęp do informacji publicznej. Po prostu jeżeli zgłaszają się osoby, to

informacja przez pana polecenie nie jest udzielana. Rozumiem, że problem jest , ale żeby go w jakiś sposób ogarnąć to musi być ta jawność. Chciałem panu powiedzieć, że plan przestrzennego zagospodarowania to jest bardzo poważny temat, to jest bardzo złożona procedura. Ale przecież to jest przerobione przez 30% gmin w Polsce. To nie jest tak, że my jesteśmy pionierami i możemy posilkować się doświadczeniami innych gmin, który ten plan formalnie przeprowadzili. Idea nadrzędna jest to, że robiąc taki plan będziemy unikać w przyszłości kłopotów. Przez to , że zaniedbane zostały tego typu rzeczy w przeszłości , to w tej chwili po prostu mamy taką, a nie inną sytuację, że ludzie muszą podpisywać listy i protestować. Pani wójt chce zadać panu pytanie czy da pan radę, bo to są bardzo poważne i skomplikowane problemy? Natomiast to jest bardzo ważne, żeby pan się zadeklarował, bo do tej pory, jak robi pan przez miesiąc mapkę , to znaczy że pan nie jest zadeklarowany. Ta informacja dla Rady i Państwa Radnych odnośnie prawa o planowaniu przestrzennym to jest z 2003 r. art. 62, ale poprawiony w 2018 r., art. 62 mówi, że organ gminy po uchwaleniu uchwały na temat przystąpienia do stosownego planu przestrzennego zagospodarowania organ gminy czyli wójt, burmistrz, prezydent może podjąć decyzje, ale nie musi. Może podjąć decyzje o dziewięciomiesięcznym wstrzymaniu decyzji o warunkach zabudowy. W naszym przypadku wójt ma prawo taką decyzję podjąć , ale oczywiście to jest jego dobra wola. Nie uzyskałem od Państwa rzetelnej informacji, że nie można robić tego równoległe, czyli studium łącznie z miejscowym planem zagospodarowania. Chciałbym dostać taki dokument, żeby odnieść się merytorycznie.

Wójt Gminy – proszę pana to jest ileś rzeczy, które nie miały miejsca. Pracujemy tak na bieżąco jak to jest niezbędne. Ja nie zabraniałem w gminie udzielać informacji w tej kwestii. Wszystkie dokumenty są zbierane i będą stanowić całość do działania wójta wtedy, kiedy będzie już miał pełne dokumenty uzgodnienia z instytucjami. To nawet świadczy w tej całej dyskusji, bo przecież zapraszałem mieszkańców i głos zabierali Państwo, byłem na spotkaniach i tłumaczyłem, że to trwa i jeżeli będzie miał decyzje z każdej jednostki, to nie zostawie Państwa samych. Ja do tej chwili dopuściłem każde jedno podanie. Jeżeli będzie miał komplet dokumentów to wyśle do każdej jednej osoby projekt decyzji na czym polega oraz spotkam się z mieszkańcami i wyjaśnię.

Radny Piotr Kiryluk – Pani mecenas czy to prawda, że możemy wziąć zwykłą mapkę?

Radca Prawny – nie mam kompetencji w tym zakresie, więc mi jest trudno powiedzieć.

Radny Piotr Kiryluk – jeżeli jest taka możliwość , to powinniśmy tą uchwałę podjąć dzisiaj.

Radca Prawny – odnośnie się do pana zastrzeżenia odnośnie art. 62 ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym nie dotyczy postępowania, które prowadzone są teraz w gminie, ono dotyczy wyłącznie postępowania w zakresie wydania decyzji o ustaleniu warunków zabudowy. A zatem nie ma tu przepisu zastosowania, także nie możemy skorzystać z tej możliwości zawieszania postępowania na czas nie dłuższy niż dziewięć miesięcy. Jeżeli chodzi o procedowanie nierównocześnie, wynika z art. 15 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym i jest to w mojej opinii, która pan może z gminy uzyskać.

Radny Ignacy Janczuk – odnośnie tego, że Wójt i urząd utrudnia dostęp do informacji , to jest rzeczywiście prawda. To co mówi pan wójt jest nieprawdziwe, ponieważ ja w ostatniej

kadencji Rady występowałem wielokrotnie o różne pisma, ale jak otrzymywałem to data była zaklejona. Po prostu jest pan niewiarygodny dla większości ludzi i najlepiej wspólnie z tym panem podjąć jakąś decyzję, która będzie nas popychać do przodu.

Wójt Gminy – pan wspominał, że można zawiesić warunki zabudowy na dziewięć miesięcy.

Mieszkaniec Michał Kosmała – myli się Pani Radca, ponieważ po RDOS występują warunki zabudowy.

Wójt Gminy – my jesteśmy na początku pierwszego etapu.

Mieszkaniec Michał Kosmała – ja mówię, że po RDOS następuje wydanie zgody na warunki zabudowy i to jest ten element kiedy to pan może.

Pani Ewa Szydłowska – ja jak wystąpiłam o warunki zabudowy to czekałam pół roku.

Wójt Gminy – warunki zabudowy jest to kolejny etap po uzyskaniu decyzji pozytywnej na określone przedsięwzięcie. Mówiliście Państwo, żeby wójt podjął uchwałę, bo podjęta uchwała przerywa bieg pracy o wydanie decyzji o warunkach zabudowy. Tak jak mówiłem, nie mogę w tej chwili nawet jako wójt wydać pisma, aby przerwać bieg działania. To Państwo mówiliście, że tylko jak podejmiemy uchwałę o przystąpieniu do studium będziemy mogli to przerwać. Macie odpowiedź dzisiaj, że nie ma takiego skutku.

Radny Ignacy Janczuk – chciałbym powiedzieć, że już kiedyś w naszej gminie ta procedura była podjęta. Tak jak pan powiedział można rozpocząć rozprawę administracyjną na te sprawy. One mogą pomóc, bo dopiero jest rozmowa inwestora i mieszkańców i to później może mieć dobry wpływ na rozstrzygnięcie lub nie. Każda decyzja należy dobrze uzasadnić.

Wójt Gminy – jeżeli będziemy na tym etapie to wystąpimy na Radzie, aby każdy przygotował na piśmie mocne uzasadnienie do raportu. Robiłem tu rozprawy w dwóch sprawach i już wiem, że trzeba tak postępować.

Przewodnicząca Rady – czy ktos z Państwa chciałby zabrać jeszcze głos?

Skarbnik Gminy – mam pytanie do pani mecenas, jest podjęta uchwała o odwołaniu skarbnika gminy z dniem 31 marca. Chciałabym spytać o skutki z strony praktycznej, podjęcie uchwały o odwołaniu mnie ze skarbnika gminy czy jest jednoznaczne z rozwiązaniem umowy o pracę?

Radca Prawny – tak, rozwiązanie stosunku pracy z dniem 31.

Skarbnik Gminy – dziękuję bardzo.

Skarbnik Gminy odczytała pismo skierowane przez Wójta Gminy Stara Kornica do Skarbnika Gminy Stara Kornica, Przewodniczącej Rady Gminy oraz RIO, w sprawie informacji o nieotrzymaniu kompletu dokumentów.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Skarbnik Gminy – bilanse zostały sporządzone 27 marca i zostały wysłane w wersji elektronicznej. Pomimo, że ustawa o rachunkowości i o finansach publicznych mówi, że gmina musi wywiązać się z obowiązku sporządzenia bilansu do końca kwietnia, ale na sesji mówiłam, że uczynię to do końca marca. Także nie rozumiem o co panu wójtowi chodzi i nie umiem odpowiedzieć. Natomiast jeżeli chodzi o rozliczenie materiałów i materiałówki zarzucił mi pan wójt, że w arkuszach materiałowych są materiały tych których nie ma. Naprawdę skarbnik nie jest od tego, żeby sprawdzał czy gdzieś leży cement, czy krzesła, czy inne rzeczy. Decyzje o wydatkach, o zakupach podejmuje pan wójt. Czy ktoś z radnych, czy soltysów przychodził do mnie i uzgadniał jakiegokolwiek wydatki? Wydaje mi się, że nie. To pan wójt nadzoruje pracowników, daje zezwolenie na zakupy. Dlatego nie wiem dlaczego obciąża mnie pan, że gdzieś jest w dokumentach wpisane kruszywo, natomiast tego kruszywa nie ma. Jeżeli jest osoba odpowiedzialna, bo prosiła o zakup kruszywa, uzgadniała to czy ta osoba zgłosiła się, aby te materiały zdjąć technicznie od nas z dokumentów? Na jakiej podstawie księgowość ma zdjąć? Naprawdę nie rozumiem pana wójta zastrzeżeń. Zrobiłam wszystko co obiecałam i zrobię jeszcze jedną rzecz, że rozliczę Funduszu Solecki. Żadnych dokumentów nie ukrywałam, a pan pisze pisma, że ja czegoś nie zrobiłam. Dochodzą do mnie głosy, że rozliczenie kościołów nie wychodzi, ponieważ Pani Ania źle zaksięgowała i dlatego nie są rozliczone kościoły. Realizacja kościoła to jest cała zasługa Pana Wójta i Pani Maciejuk, ja naprawdę nie mam z tym nic wspólnego, nie księguję tych projektów, ani nikt z księgowości tego nie robi. Ja bardzo proszę przekazywać ludziom, że Anna Blondyk nie ma nic wspólnego z projektami kościelnymi.

Wójt Gminy – jestem bardzo zdziwiony, że ktoś rozsyła informacje, że Gmina nasza, wójt, pani skarbnik dokonuje przepływów rozliczeń finansowych. Ja tłumaczyłem, konta są zakładane na radę parafialną, są dostępne i wszystkie rozliczenia nie szły przez żadne konto gminy. Żadna instytucja nie znajdzie tu w gminie ani grosza wydatkowanego, które dotyczyło zadań związanych z remontem kościołów. Wysłaliśmy pismo, bo była Pani Patrańska, mówiła pani że to robi. Wiem, że teraz dokumenty są wysyłane drogą elektroniczną, ale chciałbym dostać dokumenty do wglądu. Uczulałem służby finansowe, żeby prostować, ponieważ na magazynie są rzeczy, które po prostu nie są zdjęte. Skarbnik powinien przeanalizować dlaczego towar stoi na magazynie już dwa lata. Takie właśnie przypadki były, że jest 16 ton masy asfaltowej, jest jakieś kruszywo 35 ton. Nie wiem skąd to się wzięło.

Soltys wsi Kielbaski Tadeusz Geresz – panie wójtcie ja jednej rzeczy nie rozumiem, a faktury z tej masy są?

Wójt Gminy – tak.

Soltys wsi Kielbaski Tadeusz Geresz – to jak pan już jej nie ma?

Wójt Gminy – to jest zapłacone, ale nie mam na magazynie 16 ton masy.

Soltys wsi Kielbaski Tadeusz Geresz – to kto to wystawił? Kto to odbierał?

Wójt Gminy – dostawca. U nas nie ma w polityce rachunkowości, że kupujesz na magazynie 10 worków i z magazynu musisz wziąć wuzetkę i odebrać. Ktoś nie dopilnował papierów.

Soltys wsi Kielbaski Tadeusz Geresz – jeżeli ekipa lata dziury, to zdaje protokół ile tej mas poszło.

Wójt Gminy – część obiegów idzie protokołem, rozchodów. Ktoś nie dopilnował i nie zgłosił tego protokołem.

Soltys wsi Kielbaski Tadeusz Geresz – jest kierownik ekipy, to dlaczego Pani Ania ma odpowiadać?

Wójt Gminy – Pani Ania nie odpowiada, tylko u Pani są zestawienia magazynów, zestawienia należności, zestawienia zobowiązań itd.

Soltys wsi Kielbaski Tadeusz Geresz – musi pan kontrolować wszystko.

Mieszkaniec Malgorzata Sosinska – mam do Państwa pytanie. Pojawilo się zawiadomienie od Marszałka, że jest prowadzone na wniosek Pani Zubkowicz i Pana Zubkowicza z Popław postępowanie w sprawie wydania pozwolenia zintegrowanego na prowadzenie instalacji do chowu drobiu brojlerów, indyczek powyżej 40 tys. stanowisk. Coś Państwu wiadomo na ten temat?

Wójt Gminy – komunikat przyszedł, to zależy od skali przedsięwzięcia. Przy jednych przedsięwzięciach jest wymagana decyzja środowiskowa, a przy innych decyzja środowiskowa i pozwolenie zintegrowane. Nie wiadomo czy to jest procedura uzyskania pozwolenia zintegrowanego na kolejne, czy tylko uzyskania zgody.

Mieszkaniec Malgorzata Sosinska – jest prośba do radnego i pani soltys z Popław, żeby to jakos skontrolować.

Soltys wsi Kielbaski Tadeusz Geresz - w tamtym roku zgłaszałem ubytki w drogach i nie wiem czy trzeba zwołać komisję, aby tym się zajęła. Druga sprawa, nagminnie rolnicy wyrzucają pas drogi, niszcza asfalt. To tak nie może być, bo to są miliony naszych pieniędzy.

Wójt Gminy – wyrzucanie dróg to jest temat długi. Jedynym sposobem jest to, żeby wziąć geodetę i czy ma rozgraniczać, czy ma wytyczyć. Dochodzą do mnie słuchy, że nawet teraz wyrzucają drogi polne. Pan mówi o drogach asfaltowych, które są stare i trzeba je naprawiać.

Soltys wsi Kielbaski Tadeusz Geresz - mi chodziło o to, że tymi ciężkimi sprzętami obraża się na drodze asfaltowej łamiąc krawędzie drogi.

Wójt Gminy – proszę napisać pismo, albo zgłosić do policji czy to prywatne pole, czy droga gminna.

Mieszkaniec Ewa Szydłowska – jako mieszkanka gminy, myślałam że teraz mamy nową Radę i coś się zmieniło, a to się rozmyło na naszych oczach jak Pan Wójt potraktował Panią Skarbnik Gminy, która odpowiada za bezpieczeństwo finansów. Jestem zdziwiona, tylko czterech radnych zadawało jakiegokolwiek pytania. To Rada sprawuje funkcje kontrolną, nadzorczą. Ja nie dostałam odpowiedzi co będzie dalej, kolejny raz czuję się zlekceważona. Ja apeluję do Państwa Radnych, to wy pełnicie funkcje nadzorczą. Ta sprawa z Panią Anią

to ja chciałabym usłyszeć słowo przepraszam jeżeli Pan Wójt popełnił błąd tym pismem. Ja nie wyobrażam sobie, że tak można potraktować pracownika.

Wójt Gminy – czy to pracownik, czy to kierownik to otrzymując dokumenty powinien przeanalizować i później zastanawiać się. Ja wiem, że za wszystko odpowiadam, ja nie jestem fachowcem od wszystkiego, zatrudnia się ludzi i to oni mają pilnować.

Radny Piotr Kiryluk – odnośnie dróg o których mówił Pan Geresz, właścicielem drogi jest wójt i to wójt powinien zgłosić na policję, a nie sołtys czy radny. To Pana jest droga i Pan na nią odpowiada. Dziękuję Pani Aniu, że Pani nam o tym powiedziała, bo byśmy o tym nie wiedzieli, że Pan Wójt oskarża Panią o jakies braki.

Wójt Gminy – ja nikogo nie oczerniam. Tak jak ja przeanalizowałem dokumenty, tak jak analizuje środki finansowe. Ja nie powinienem odpowiadać za cyfry, zobowiązania, materiały, bo to nie jest rola wójta.

Radny Ignacy Janczuk – chciałbym się odnieść do tego co spotkało Panią Anię, która zawsze szanowałem i uważałem za jednego z najlepszych pracowników. Za magazyny odpowiada magazynier, a za straż strażacy, nie Pani Ania. Po czterdziestu latach pracy, wyrzecz, pracy dla społeczeństwa. Chciałbym, żeby Radni widzieli co się dzieje w gminie i żebyście zaczęli w końcu myśleć, bo to jest nie do przyjęcia. Drugą sprawę chciałbym skierować do Pani Przewodniczącej. Prosiłem Panią na początku kadencji o przeprowadzenie szkolenia dla Radnych, aby ktoś przeszkolił was jak powinna funkcjonować Rada. Pani powinna być przewodniczącą całej Rady, a z tego wynika, że jest Pani Przewodniczącą Wójta. Ja złożyłem pismo 28 grudnia zgodnie z procedurą na Pani rece. Chciałbym się zapytać Pani Przewodnicząca, w jakim terminie Pan Wójt, czy Pani Przewodnicząca powinni mi odpowiedzieć? Bo jeżeli Pani nie weźmie się w garść to ja złożę wniosek, aby odwołać Panią z tego stanowiska.

Przewodnicząca Rady – dziękuję za uwagi. Pismo to zostało przekazane do pana wójta, więc odpowiedź Pan powinien dostać od Wójta. Część tych uwag dotyczyła budżetu.

Radny Ignacy Janczuk – Pani ma dopilnować, że każdy Radny który zgłosi się z pismem na Pani rece ma Pani odpowiedzieć w terminie siedmiu, czternastu dni, trzydziestu w wyjątkowych sytuacjach.

Wójt Gminy – te pisma są u mnie i dotyczyły one zadań inwestycyjnych, budżetowych, a wie Pan kiedy się składa zadania inwestycyjne do budżetu na dany rok.

Radny Ignacy Janczuk – w jakim terminie Pan Wójt czy Przewodnicząca Rady powinni mi odpowiedzieć na pismo?

Radca Prawny – jeżeli to jest interpelacja lub zapytanie to w terminie 14 dni. Jeżeli to jest jakiś wniosek to 30 dni lub zawiadomienie o przedłużeniu.

Sołtys wsi Kielbaski Tadeusz Geresz – Pani Przewodnicząca chciałbym, aby na następnej sesji zaprosić Radnych Powiatowych. W Kielbaskach został zrobiony odcinek drogi, miała być zrobiona dokumentacja. Trzeba, aby starostwo zrobiło w końcu tę dokumentację.

Wójt Gminy – to jest droga powiatowa i to powiat powinien uregulować status prawny. W tym roku gmina dołożyła na drogę 124.000,00 zł, to jest wyciąganie pieniędzy z gminy. Będą takie pieniądze, to będziemy kontynuować.

Soltys wsi Kielbaski Tadeusz Geresz – z tym fantem trzeba coś zrobić. Po to zostali Radni Powiatowi wybrani, aby nam służyli.

Przewodnicząca Rady – mam nadzieję, że na kolejnym spotkaniu będą Radni Powiatowi.

Punkt 15. Zamknięcie obrad sesji.

Po zrealizowaniu porządku obrad o godzinie 18:30 Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Szpura zamknęła X sesję Rady Gminy Stara Kornica.

Protokolowała

Marzena Gromysz

Przewodniczyła

Zofia Szpura